

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año IV - Núm. 15.938

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 15 de Diciembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Se refuerzan nuestras posiciones en Madrid

Los legionarios toman sin gran resistencia el pueblo de Boadilla del Monte

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 14 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad.

Sexta División.—Frente de Vizcaya, fuego de fusil y cañón. Frente Norte de Alava, sin novedad. En el Frente de Santander, ataque del enemigo a Quintanilla Escalada, que no sólo fue rechazado por nuestras fuerzas, sino que llevó a cabo la persecución del enemigo, del que cogieron cuarenta muertos y veintitres prisioneros, asegurando éstos que pasan de setenta el número de muertos retirados y de ciento el de los heridos.

Séptima División.—Cañoneo en la Sierra. En el frente Sur de Madrid, se ha llevado a cabo una rectificación del frente, expulsando de la zona de Boadilla del Monte partidas enemigas.

Octava División.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía, nuestras fuerzas han batido unas pequeñas concentraciones enemigas delante de nuestras posiciones, rectificando la línea de vanguardia.

Salamanca 14 de Diciembre de 1936.

De orden de S. E.—El coronel de Estado Mayor.

COMUNICADO OFICIAL NÚMERO 138

(Situación general a las 21 horas del día 14 de Diciembre 1936).

La actividad desplegada por el enemigo, durante la jornada de hoy, se ha reducido a presionar, si bien con menor intensidad que en los días anteriores, nuestras posiciones de Villarreal (Alava) y a hostilizar el subsector Oeste del frente de Burgos, siendo rechazado por nuestras fuerzas, que en violento contraataque, castigaron duramente al contrario, que dejó en nuestro poder 40 muertos y 23 prisioneros. La actividad enemiga en los demás sectores y frentes, fué menor, limitándose a tiroteos y fuego de cañón, sin consecuencias. Su aviación actuó sobre Calatayud, también sin consecuencias.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy, además, sobre el frente de Madrid, ocupando, sin gran resistencia, Boadilla del Monte. En el frente de Sigüenza, se realizó un reconocimiento, por nuestra Caballería, sobre la zona Este del Tajuña, sin novedad. Nuestra aviación actuó en el frente de Alava.

Se han pasado hoy a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, seis soldados y nueve guardias civiles, en el frente Norte de Burgos, y tres soldados en el frente de Alava.

La situación general, en su aspecto de conjunto, continúa sin variación.

Avila, 14 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Importancia estratégica de Boadilla

Luvia y frío intenso durante la operación

Madrid.—El tiempo continúa frío e inclemente. No obstante, esto no ha sido óbice para que nuestras tropas en una brillante operación hayan tomado todo el pueblo y poblado de Boadilla del Monte, de gran importancia estratégica. Representaba un entronque peligroso—de una profundidad de ocho kilómetros y doce acorralado—de nuestro flanco izquierdo en el frente de Madrid. Allí partían frecuentes agresiones a nuestras tropas de Regulares, Brunete, Villavieja de Perales y Villanueva de Perales. Los ataques sucedían a la caída de la tarde. Los efectuaban las tropas rojas más escogidas, guardias de Asalto, guardias de Asalto y grupos extranjeros. Era necesario aclarar aquel foco enemigo y ayer se verificó con el mayor acierto y precisión acostumbrada por nuestros soldados. A causa de la niebla se retrasó el ataque, pero las operaciones magníficas con defensas escalonadas ha-

El tiempo continúa frío e inclemente. No obstante, esto no ha sido óbice para que nuestras tropas en una brillante operación hayan tomado todo el pueblo y poblado de Boadilla del Monte, de gran importancia estratégica. Representaba un entronque peligroso—de una profundidad de ocho kilómetros y doce acorralado—de nuestro flanco izquierdo en el frente de Madrid. Allí partían frecuentes agresiones a nuestras tropas de Regulares, Brunete, Villavieja de Perales y Villanueva de Perales. Los ataques sucedían a la caída de la tarde. Los efectuaban las tropas rojas más escogidas, guardias de Asalto, guardias de Asalto y grupos extranjeros. Era necesario aclarar aquel foco enemigo y ayer se verificó con el mayor acierto y precisión acostumbrada por nuestros soldados. A causa de la niebla se retrasó el ataque, pero las operaciones magníficas con defensas escalonadas ha-

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Un submarino nacionalista hundió ayer a otro de los rojos en Málaga

De los cuarenta y cuatro hombres de su tripulación, sólo han podido salvarse cinco

Madrid.—Unión Radio se lamentaba anoche de la pérdida del submarino rojo "C. 3" que fué ayer torpedeado por nuestra flota en aguas de Málaga.

La radio roja atribuía el hundimiento de la unidad marxista a un submarino, que decía de nacionalidad extranjera. Pero bien patente está el reciente combate en el puerto de Cartagena, en el que resultó seriamente averiado el crucero rojo "Cervantes", de lo que culparon a un sumergible también de otra nacionalidad. Hubo de certificar el Almirantazgo inglés que las averías del "Cervantes" habían sido originadas por un torpedo de un submarino del tipo español "B. 6" para que la insidia quedara desvanecida.

Sólo con una carcajada se puede comentar la noticia dada también por Unión Radio dando cuenta de la designación hecha por el gobierno rojo de Valencia de nuevos gobernadores para las provincias de Toledo y Badajoz. Sin embargo ello es motivo de dolor para los nacionales, porque tales nombramientos caprichosos y ridículos, entrañan un engaño más para los desdichados que todavía siguen a los dirigentes esclavos de Moscú. Véase cómo por medio de la mentira criminal quieren mantener el fuego ruso de la lucha, sin dar la menor importancia al sacrificio inútil de los desgraciados que han cometido el terrible pecado de creer en sus dirigentes.

También Unión Radio anunciaba la destitución del gobernador de Guadalajara, un tal Benavides, "masón" que ha presidido las terribles matanzas de personas de orden en la capital castellana.

Londres.—El "Times" del 9 del corriente publica en su página principal una carta abierta en la que, con referencia al bombardeo de Madrid, se hacen algunas afirmaciones del mayor interés.

Según un hombre de negocios norteamericano que salió de Madrid el día 22 de noviembre, después de vivir allí desde el mes de julio, el general Franco advirtió a los rojos con gran antelación que sus fuerzas bombardearían la capital en caso de resistencia, pidién-

doles que evacuaran a los no combatientes y dejándoles libres a este efecto las comunicaciones por carretera y vía férrea con Levante.

Los rojos se limitaron a evacuar los no combatientes, pertenecientes a los partidos socialista, anarquista o comunista, y a los parientes o simpatizantes de aquellos, negando el permiso para salir de Madrid a los sospechosos de simpatizar con las derechas, los cuales—añade la carta—son, en su mayoría, demasiado pobres para sobornar a los rojos y obtener tal permiso.

Al saber el Alto Mando Nacional la actitud de los rojos, pidió que los no combatientes fueran agrupados en zonas neutras, que no serían bombardeadas. Lejos de acceder a ello los rojos colocaron en las zonas cañones y gran número de milicianos.

Termina la carta, que por su origen y autoridad puede considerarse como un documento de gran importancia, con la afirmación de que los rusos gobiernan hoy vir-

tualmente Madrid, recibiendo a diario municiones y provisiones procedentes de su país de origen.

En un artículo publicado también por el "Times" del mismo día 9, afirma un enviado especial del citado periódico inglés, que pasar desde la España roja a la España nacional, es como pasar de la oscuridad a la luz.

Añade que los nacionales han hecho mucho para restablecer el orden en el territorio bajo su dominio y que el contraste entre Málaga, cuya vida económica ha dejado de existir, y Sevilla, donde el comercio prosigue como en tiempos normales con la notable diferencia de que no hay huelgas, es realmente sorprendente.

En Andalucía nacional la vida y la hacienda están más seguras hoy que desde hace mucho tiempo; las calles están limpias, el tráfico bien regulado, y los transportes se hacen eficazmente. El pueblo vive mucho más seguro que hace unos meses.

Estallan varias granadas en el rascacielos de la Telefónica, según el parte rojo

Como cualquier ruido es suficiente para que los marxistas disparen millares de cartuchos, legionarios y regulares se entretienen en lanzar latas vacías

Talavera de la Reina.—(Del enviado especial de la Agencia Havas). No ha ocurrido nada nuevo en el frente de Madrid, pero se notan indicios de recelo y enervamiento por parte de los rojos.

Por los sectores de la Ciudad Universitaria y del parque de la Moncloa, cualquier ruido que llega a los rojos procedente de las posiciones de los nacionales da lugar a un tableteo endemoniado de ametralladoras, que barren el terreno. Los Legionarios y los Regulares no confestan, y a veces se divienten lanzando latas vacías en dirección a las trincheras enemigas. Al oír el ruido los rojos disparan como desesperados, mientras los autores de las bromas se acurrucan, satisfechos.

OTRO MILICIANO FRANCÉS ENGANADO

Lisboa.—Durante los últimos

combates en Asturias, entre nacionalistas y rojos, éstos sufrieron grandes pérdidas.

En las ropas de un miliciano francés fué encontrada una carta dirigida a su madre, que vive en el barrio de Montmartre, de París (el nombre de la señora no hemos podido captarle).

Intenté huir—dice el miliciano—mas no lo conseguí. Estoy sorprendido por cuanto veo. Me trajeron engañado. Siento horror ante las atrocidades de los milicianos. Este es un infierno dan-tesco. Diga a mis compañeros de trabajo que no vengán ni se dejen engañar por los jefes. Todo cuanto les dicen es incierto.

EL VALOR DE LOS MOROS DE CABALLERIA, VISTO POR LOS ROJOS

Lisboa.—La emisora de Valencia, en su sección de las ocho

Una patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

¿Desaparece el Gobierno de Largo "Canallero"?

Será sustituido, al parecer, por otro anarquista

París.—Noticias procedentes de Barcelona y Valencia, dan cuenta del rumor insistente de que va a desaparecer el gabinete Largo Ca-

ballero para dar paso a otro intergrado por elementos anarquistas y cenetistas.

Los milicianos rojos del Guadarrama bajan a Madrid a protestar contra los dirigentes marxistas

Madrid.—Sigue el éxodo rojo a nuestras filas; entre ayer y hoy se pasaron más de 30 rojos todos armados y algunos con jefes; uno de ellos, declaró que a causa de la nevada última y del intenso frío y falta de viveres, llegaron hace tres días a Madrid núcleos importantes que guarnecían los puestos de la sierra de Guadarrama.

ma, armando tremendo escándalo ante el ministerio de la Guerra y gritando a grandes voces que estaban engañados y muertos de hambre, pidiendo la cabeza de los dirigentes que se olvidan de quienes pelean en lo más duro de la sierra. El escándalo tuvo que contarse con la intervención de cuatro camiones de guardias de Asalto.

LA SITUACION DE LOS ROJOS EN EL ESCORIAL

Roma.—Un enviado especial en España de un periódico de Roma, comunica que la situación de los rojos en El Escorial es grave. Cree que no resistirán mucho tiempo más, a causa de la escasez de alimentos y municiones. Las valientes tropas de Varela hostilizan constantemente las posiciones enemigas e impiden la entrada de refuerzos y de productos alimenticios en la ciudad. UNION RADIO SIN RECURSOS ECONOMICOS

Lisboa.—Unión Radio ha anunciado que por estar desprovista de recursos a causa de la falta de contratos de publicidad, se ve forzada a pedir donativos para poder continuar funcionando.

VARIAS GRANADAS ESTALLAN EN EL EDIFICIO DE LA TELEFONICA

Lisboa.—Según un comunicado oficial del mando rojo, el día ha transcurrido tranquilamente en Madrid. A las cuatro de la tarde estallaron varias granadas en el rascacielos de la Telefónica.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	604,6
A las 8 de hoy,	605,0
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	7,2
Mínima de hoy,	2,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	S.
A las 8 de hoy,	SO.
Lluvia,	3,8



Rogad a Dios en caridad por el alma del

Rvdmo. P. Fr. Faustino Calvo y León

Ex-General y Provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios de Castilla

QUE FALLECIÓ EN EL SANATORIO PSIQUIÁTRICO EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1936

a los 72 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

El Superior y la Orden Hospitalaria de Hermanos de San Juan de Dios; su hermano don Saturnino y hermana política doña Mónica y demás familia.

Suplican a V. le recuerde en sus oraciones.

Funerales: Mañana a las nueve y a continuación la conducción del cadáver, organizándose la comitiva en el Puente Mayor.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y otros Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA PROVOCACIÓN A TOKIO?

El Komintern desencadena una nueva revolución en el Norte de China

Las últimas noticias dan por fracasado el movimiento, asegurándose que los rojos han asesinado al Mariscal Chang-Kai-Chek

El Komintern no descansa en su obra satánica y demoleadora. La ola apocalíptica que viene fraguando desde los antros moscovitas, comienza a ramificarse y extenderse por todo el globo terráqueo.

Ayer, Austria, Sudamérica, España, Hoy, China, Mañana, Francia, quizá.

En el Norte del antiguo Celeste Imperio, campo de ensayo para todas las experiencias revolucionarias, ha estallado un movimiento comunista de gran envergadura, pero que por las últimas noticias, puede darse por fracasado.

El mariscal rojo Chang-Chou-Liang, se declaró en rebeldía contra el Gobierno de Shanghai, apresando al mariscal Chang-Kai-Chek con otros generales afectos al Gobierno chino, y haciéndose fuerte en Mandchuria.

El Gobierno contestó al general rebelde que era urgente la entrega del mariscal Chang-Kai-Chek y de los demás jefes detenidos.

En toda China surgió una ola de enfervorizado patriotismo y y de toda la nación llegaron mensajes de adhesión al Gobierno chino, contra la revolución comunista.

El ejército chino, bien organizado, cuenta por su parte con poderosos efectivos.

Las tropas terrestres chinas avanzaron contra los rebeldes, a los que alcanzaron a veinte millas de la ciudad de Shang-Fu, cerca de la zona japonesa de Cora. Se trabó un fuerte combate en el que —según noticias del Foreign Office— los gubernamentales derrotaron a los rojos, superiores en número.

Al mismo tiempo la Aviación china bombardeó los cuarteles de Chang-Chou-Liang. Gran número de aparatos bombardeó la población de Shang-Fu y algunos pequeños pueblos de la zona de Shong-King. Posteriormente una escuadrilla en vuelo de reconocimiento pudo observar que la estación del ferrocarril de Chao-Ning a Shong-King era pasto de las llamas.

Las fuerzas marítimas de ambos bandos también combaten.

¿Qué ha sido del mariscal Chang-Kai-Chek?

Las noticias que llegan de la suerte que haya podido correr el Generalísimo chino, son contradictorias, pues mientras unas aseguran que ha sido asesinado —así lo ha dicho el Embajador japonés en Berlín— otras dicen que ha podido

fugarse, haciéndose prisionero al general rebelde. Esta última versión la da Reuter. Quien se ha suicidado ha sido el ayudante del mariscal Chang-Kai-Chek, antes de caer en poder de los comunistas.

La revolución fracasada. El doctor Hong se ha encargado del Gobierno chino. Las últimas noticias señalan que salvo el pequeño foco del Sur de Manchuria, está dominado el movimiento comunista. Gran parte del Ejército rebelde se ha negado a secundar los propósitos de Chang-Chou-Liang, que no eran otros según se ha demostrado que la alianza de China con Rusia y la declaración de guerra al Japón.

El Japón preparado. Todas las noticias sobre la revolución china aparecen embrolladas, por lo que no puede asegurarse su veracidad. Pero a través de todas las informaciones, se trasluce la intención del Komintern de "tentar las fuerzas" al Japón, al que pretenden envolver en un conflicto bélico. El Japón, al sentirse ofendido en los intereses que posee en el continente asiático, ha tomado las medidas naturales de defensa. El Gobierno del Imperio del Sol Naciente se ha reunido, declarando que está preparado para cualquier contingencia. Dos bu-

ques de su escuadra están preparados con las calderas encendidas para hacerse a la mar tan pronto reciban órdenes. Aviones japoneses han evolucionado sobre las zonas rebeldes para observar los movimientos de los comunistas.

Mayor Principal, 78 y 86. Si se aproxima tu boda, debes comprar a tu novia la "Mach" de MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

Nuevas multas por el "Día del Plato Unico"

Relación de multas impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia con ocasión del "Día del Plato Unico", por negarse a contribuir las personas que a continuación se expresan, por contribuir desproporcionadamente a su posición económica o por conducirse antipatrióticamente o de forma incorrecta con las señoritas encargadas de la recaudación.

- De Valencia. A don Esteban Retuerto, 50 pesetas. De Becerril de Campos. A don Aniceto Crespo Giro, 35; a doña Juana de los Bueis Torio, 50. De Ventosa de Pisuerga. A don Martín García Garrido, 50; a doña Beatriz Angel Serrano, 25. De Villasila de Valdavia. A don Nicolás de la Parte Ruiz, 100; a don Constantino Cabezon Gutiérrez, 250; a don Crescencio del Campo Noriega, 250; a don Antolín Tejido Rodríguez, 100; a doña Antonina de la Puebla, 50; a doña Felipa Aparicio Ruiz, 50; a don Leonardo Bascónes Valles, 100.

La Nochebuena de los Pobres

Iniciativa laudable de nuestro Ayuntamiento

El Ayuntamiento, que merced a la generosa conducta del pueblo palentino viene dando comida diaria a más de 400 necesitados—aparte del sostenimiento de un buen número de obreros que así llevan el pan a sus pequeños—desea este año que esta expresión de caridad de la población tenga un tono más de sentimentalismo, ampliándose a la Nochebuena de los pobres. Un pequeño sacrificio más y lograremos que los menesterosos celebren también esa noche, satisfaciendo sus necesidades.

Con tal fin se ruega al gremio de carniceros y al ramo de comestibles en general que hagan las ofertas de especie que estimen conveniente y al resto de la población que envíen igualmente el metálico de que puedan desprenderse con tal altruista motivo. Que todos podamos celebrar la Nochebuena con la satisfacción de conciencia que ha de proporcionarnos el saber que nuestros pobres también la celebran.

La construcción del Cementerio. El Alcalde don Nazario María Escobar, aprovechando un momento que le dejaron libre sus múltiples quehaceres, nos manifestó esta mañana que en la reciente visita que hizo la Comisión a Burgos para gestionar la devolución de las cantidades que habían sido concedidas para construcción del Cementerio, fueron amablemente recibidos

por los Vocales de la Junta Técnica, señores Amado y Alfaro, quienes les dijeron que tal asunto se hallaba en Tesorería, donde efectivamente pudieron comprobar que dicha devolución estaba favorablemente informada por el Excmo. señor Gobernador General, si bien tenían que lamentar que por haber transcurrido el plazo de inversión se había resuelto su reversión al Estado.

Visitaron nuevamente, y en vista de ello, al Excmo. señor General Dávila, Presidente de la Junta, quien lamentó igualmente esta obligada resolución, si bien indicó la conveniencia de reiterar la petición por conducto del Excmo. señor Gobernador para ver si nuevamente se lograba la concesión, aunque los momentos actuales no sean los más propicios, ya que el Estado, por razón de las circunstancias que atravesamos, necesita dedicar toda su atención y todos sus recursos a los problemas de tipo nacional.

También visitaron al Alcalde de Burgos para darle las gracias por la atención de aquel Ayuntamiento, al acordar dedicar una calle a nuestra ciudad.

Fueron muy bien recibidos por dicha autoridad, con quien cambiaron impresiones sobre problemas análogos a los que tiene planteados nuestro Municipio.

HABLA SALAMANCA

Se agravan las discusiones entre anarquistas y separatistas en Barcelona

Escasas noticias dió ayer en su emisión "Interradio" la estación de Salamanca.

Se refirió al parte del general Aranda sobre las bajas producidas por nuestras tropas a los rojos asturianos en los últimos combates, dando cuenta de la desesperada situación de las capitales rojas, donde como en Barcelona, Madrid y Bilbao, escasean los víveres, te-

niendo que formar colas las mujeres para recibir alimentos.

En Barcelona se han agravado las discusiones entre los separatistas y los anarquistas, discusiones reflejadas en la crisis de la Generalidad. El periódico anarquista "La Batalla" dice que el Parlamento catalán es un organismo inútil y los diputados unos parásitos. Piden que se disuelva el Parlamento y los diputados vayan al frente.

Pistola en mano son conducidos los milicianos extranjeros por la frontera de Port-Bou a los frentes rojos. Seis de ellos han manifestado que antes de entrar en combate los emborrachan, lo cual ha dado lugar a reyertas entre ellos, de las que han resultado algunos muertos.

Se ha confirmado que el avión francés derribado cerca de Guadaluja, en el que encontró la muerte Delaprest, lo fué por la aviación roja, igual que el de la "Air de France" derribado en Alicante. Así lo ha declarado el piloto de este último avión.

En Madrid continúa la serie de asesinatos, teniendo por campo de ejecución el Hipódromo y las proximidades del campo de Barajas, el cual en los últimos bombardeos ha sufrido daños de consideración.

Por la declaración de un soldado evadido del frente rojo, apellidado Espinosa, se sabe que los batallones números 112 y 113, han sido disueltos, a consecuencia del crecido número de bajas.

La situación económica de la Diputación Circular del Presidente a los Alcaldes de la provincia

Ayer se ha enviado a todos los Alcaldes de la provincia la adjunta circular:

«La Comisión gestora provincial que me honro en presidir, al ocuparse de la formación del Presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo ejercicio de 1937, se encuentra al frente de un caso, que dada su importancia, no le ha parecido bien tomar acuerdo referente al mismo, sin antes dárlo a conocer a los Ayuntamientos de la provincia, y contar con la conformidad de los mismos.»

Acordado en principio por la Comisión gestora del año 1932, la construcción de un nuevo Hospital, confiaron la redacción de los proyectos necesarios al Arquitecto señor Unamuno, que a su vez se proporcionó la colaboración de su compañero señor Camuñas.

Ambos idearon un Hospital compuesto de seis Pabellones. El importe de las obras, así concebido, importaba 1.710.028'56 pesetas.

La Comisión aprobó todos los proyectos y contrató por subasta la construcción de los seis Pabellones. Rescindida la contrata de los cuatro últimos, solo se ultimó la construcción de dos (el número 1, para Oficinas y Administración, y el número 2, que en realidad es el bloque o totalidad de enfermerías del Hospital). Se construyó también la cerca de cerramiento del solar; y todo ello, con distintas obras complementarias de carpintería y pintura, calefacción, agua, instalación eléctrica, etc., hizo ascender los compromisos efectivos de la Diputación a 1.131.733'62 pesetas.

La Comisión provincial de aquella fecha, no tuvo en cuenta que, para llevar a cabo una obra de esta importancia, debió acudir al referéndum; y como también se trataba de una obra de primer establecimiento, debió confeccionar antes un presupuesto extraordinario para arbitrar ingresos con que atender el pago de esta obra, y sin tener en cuenta las observaciones de sus técnicos (Secretario e Interventor), consignaron en los presupuestos ordinarios la cantidad anual estipulada, que tenían que abonar a los contratistas de las obras del nuevo Hospital.

Pero como la Diputación no podía disponer de más fuentes de ingresos que aquellas que el Estatuto provincial autorizaba, elevaron considerablemente las partidas de ingresos de los presupuestos ordinarios hasta nivelarlos con las de gastos, donde ya tenían recogidas las partidas a satisfacer a los contratistas de las obras del nuevo Hospital.

Pero como el señor Interventor de los fondos provinciales ya en sus ante-proyectos de los referidos presupuestos, tuvo en cuenta el máximo del probable rendimiento de cada una de las partidas de ingresos que se presupuestaron, resultó que todo cuanto en ingresos aumentó la Comisión para nivelar el presupuesto de gastos, al liquidar los presupuestos fueron objeto de anulación por menor rendimiento en ingreso, llegando al caso de tener las obras del Hospital casi terminadas y por pagar en gran parte, y amenazada la hacienda provincial de ser intervenida por los contratistas, como acreedores a los fondos provinciales.

Y como esto traería un grave trastorno, no sólo a la hacienda provincial por carecer de medios económicos para atender a estos pagos, sino que también tendría que cerrar los Establecimientos benéficos provinciales hasta que estos pagos se efectuaran, ya que a las dos obligaciones no podría hacer frente la Diputación, de no arbitrar algún ingreso extraordinario, razón por la que me dirijo a usted para que se sirva reunir a la Corporación de su digna presidencia, en sesión extraordinaria, con carácter de urgente, y designe un Representante revestido de amplias facultades, para que asista a la Asamblea de Ayuntamientos que el 22 del corriente mes y hora de las once del mismo, ha de celebrarse bajo mi presidencia, en el Salón de Actos de esta Excmo. Diputación, al objeto de tomar los acuerdos necesarios sobre si para el pago de estas obras ha de concertarse un empréstito a largo plazo o en su defecto una operación bancaria que sería más rápida, mediante un reparto extraordinario entre todos los pueblos de la provincia, cuyo reparto sería prorrateado en seis, ocho, diez o doce anualidades y que indudablemente esta última solución sería más económica para la provincia que un empréstito a largo plazo.

Con el fin de que sirva de orientación y estudio a ese Ayuntamiento, se le adjunta un estado demostrativo del capital que se precisa repartir para el pago de estas deudas, separado el capital, intereses y tanto por ciento con que habian de aumentarse las actuales aportaciones municipales, comprensiva de cuatro operaciones a base de seis, ocho, diez y doce anualidades, y en cualquiera de estas formas podría concertarse la operación bancaria.

Con el estado que se adjunta a la vista le es muy fácil calcular a esa Corporación la cantidad total que le correspondiera satisfacer en más, en su aportación municipal, durante las anualidades en que se acordara hacer la operación, una vez que va determinado en el mismo el tanto por ciento que sería incrementada dicha aportación en cada año.

Dada la importancia que reveste esta operación, así como la urgencia de resolver este caso, ruego a usted no deje de asistir el Representante que designe ese Ayuntamiento a la mencionada Asamblea.

En espera de que así ha de hacerlo, queda de usted atento S. S., Q. E. S. M. Rodolfo Pérez Guzmán.

ESTADO DEMOSTRATIVO DEL PRESTAMO QUE SE REFIERE

Table with 2 columns: Categorias (Cantidades que se precisan, Intereses del año 1937 (5 por 100), Gastos, escritura, comisión, utilidades) and Valores (1.107.000, 60.000, 33.000, Suma total 1.200.000)

Table with 6 columns: Préstamo que se requiere, Años para amortizarse, A pagar por intereses en cada operación calculado al 5 por 100, Se elevaría el préstamo con intereses y amortización en cada una de las operaciones, Anualidad que correspondería satisfacer entre todos los Ayuntamientos en cada operación, A recargar sobre la actual aportación próxima— mente Tanto por 100

Nota.—Los Ayuntamientos de la provincia hasta el año de 1938, no vendrían obligados a consignar en sus presupuestos el aumento que les correspondiera.

Gobierno Militar

Nuevas donaciones de camas para el Hospital Militar

- Don Julián Mateo Arenillas, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Tomás del Mazo, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Margarita Zuazagoitia, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Lucio González de Medina, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Dámaso Camino, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Salustiano del Olmo, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Pilar del Olmo, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Carmen del Olmo de Ojagibel, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don José González de Arconada, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don José Manrique, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Micaela López Diezguada, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Casimiro Bustillo, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Santiago Calderón, dos camas completas con doble juego de ropa blanca. Don Manuel Junco R. Cosío, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Isaac y don Zoilo Abril, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Praxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, dos camas completas con doble juego de ropa blanca. Don Carlos Martínez de Azcoitia, dos camas completas con doble juego de ropa blanca. Doña Felisa Uriz de Martín Escobar, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Silvano Vélez, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Don Ramón López Zamora, una cama completa. Doña María Herrero Redondo, una cama completa. Don Luis A. Polanco, una cama completa con doble juego de ropa blanca. Doña Rosa Cortis Ortega, una cama completa. Doña Flora Germán viuda de García, cuatro camas completas con doble juego de ropa blanca. Don Octaviano Ortega, una cama completa. Don Enrique Ramírez y señores, una cama completa con doble juego de ropa. Doña Julia Herrero de Gusanoy, una cama completa con doble juego de ropa. Unión Industrial Palentina, 500 pesetas para camas y ropas. Excelentísimo señor don Alberto Calderón Rojo, 500 pesetas para camas y ropas. Palencia 14 diciembre de 1936. —El comandante de Intendencia, D. Fernández.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Hasta hoy se llevan recaudadas treinta y dos mil pesetas

Donativos recibidos en la depositaria del Excelentísimo Ayuntamiento: Excelentísimo Ayuntamiento de Palencia, 1.500 pesetas; Excelentísima Diputación provincial, 1.750; señor Alcalde, 150; don César Guayo, 50; don Mariano Gómez Arroyo, 25; don Mariano Gallego Ruizpérez, 25; don Santiago Calderón, 25; don Julián Ruizpérez, 25; don Ignacio M. de Azcoitia, 50; don Lucio G. E. de Medina, 50; don Sabino Liebana, 25; don Pascual Arranz, 10; don Saturnino Diez, 25; don Serapio Gil Miguel, 10; don Eustaquio Gil Casares, 5; don Ramón Gómez Mata, 25; don Antonio Fuentes, 50; don José Fernández Conceiro, 25; don Feliciano Ortega Colombres, 25; don Severino Rodríguez Salcedo, 25; don Francisco P. Nancles, 15; don Ventura Zarzosa, 25. Don Isidro Guerra, 2 pesetas; don Dámaso Camino Valenzuela, 25; don Manuel Martínez de Azcoitia, 2.000; Empleados de la Jefatura de Industria, 62; don Lorenzo Carrascal, 10; empleados de Estadística, 17; director y empleados del Banco de Crédito, 156,60; don Dimas Monge, 100; don Fernando Unamuno, 25; Azcoitia y Calderón S. A., 200; un sacerdote, 25; don Félix Erice, 25; don Aureliano Rodríguez, 25; don Juan E. Gutiérrez, 5; don Mariano Villamediana, 5; don Gregorio Garrachón, 5; don Serafín López, 5; viuda de Lladó, 25; viuda de Isidoro Zarzosa, 25; Banco Urquijo (director y empleados), 102,20. Don Alfonso Lladó, 25; Banco Mercantil (personal), 60; Personal de Oficinas Federación, Redacción Administración y Personal Talleres del «Día de Palencia», 309,85; don Julio Osorio, 1 kilo de turron, 1 caja de maticadas y 1 botella de Mescatel; don Albino R. Alonso, 10 paquetes de galletas; don Valentín Martín, 5,50 pesetas; don Francisco Fraile, 25; don Victoriano García, 5; viuda e hijos de Guillermo de la Torre, 25; don Enrique Ramírez Rojas, 100; doña María de la Salud García viuda de Gallego, 5; don Evelio Rodríguez 2; señores Magistrados, Funcionarios Administrativos y demás empleados de la Audiencia Provincial, 123,75. Don Leopoldo Bear Carrera, 2,50; don Fidencio López Masa, 2,50; don Francisco Alonso Ezcurrea, 5; doña Manuela de Bedoya, 25; don Eladio Inclán, 5; don Demetrio Cassné, 200; don Alberto Gómez Arroyo, 50; don don Germán Muñoz, 10; don Lorenzo Fernández Bartolomé, 6; religiosas Filipenses, 10; don Francisco Bertolino, 10; don Mariana del Maso, 25; don Luis Ruizpérez, 0,50; doña Eustasia Ruizpérez, 0,50; don Antonio Quintanilla, 5; don Mariano López Pora, 5; doña Josefina Palacios, 5; don Benigno Amor, 5; don Lucas Puertas, 10; doña Porfirio Arribas, 5; don Agustín C. Cuenca, 25; don Baudelio Gutiérrez, 25; don Francisco Ibañez, 2; don Serapio Jorde Maestro, 1; don Julián Castrillejo, 2; don Cándido González Aguado, 25; don Andrés Fernández de los Cobos, 1; don Santiago Mateos Collantes, 25; don Félix Gutiérrez Bleyes, 5; hermanos Rebollo, 20; don Valentín Bravo, 5; don Nicolás de Lomas Julián, 100; don Ramón López Zamora, 5; don Andrés Medina, 10; don Félix del Paso, 25; señores Jueces de Primera Instancia y Municipal y demás empleados en los Juzgados, 79; don Eduardo Prieto, 10; doña Eloísa de la Rúa, 2; señores Oficiales del Cuerpo Técnico, Administrativo del Catastro de Rústica y Urbana, 30; El número de donativos recibidos hasta la fecha es numerosísimo, por cuya razón no se publica la lista íntegra que irá apareciendo en días sucesivos, lo que se hace saber para satisfacción de los donantes.

Gobierno Civil

Visitas. Cumplimentaron esta mañana al Gobernador civil señor Arellano, varias comisiones municipales y algunas particulares.

Entre las primeras figuraron los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Lantadilla, Guardo, Ledigos y Antilla del Pino, quienes le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

A las doce y media, el señor Arellano recibió a los periodistas locales, manifestándoles que desde la Presidencia de la Junta Provincial de Beneficencia, remitirían a los periódicos una relación de multas impuestas por orden gubernativa a quienes se negaron a contribuir o lo hicieron en menor cuantía que la correspondiente a su posición económica, para la suscripción nacional del "Plato Unico."

Se obra con bastante egoísmo por parte de algunas personas, y estoy dispuesto a que cada año se sacrifique cual es necesario en pro de la Patria, porque todos hemos de cooperar sin reservas, con entusiasmo y sin tacañerías, al triunfo del movimiento salvador de España, en todos los aspectos.

Hoy se celebra el tercer Día del Plato único y espero que tanto en la capital como en la provincia, las aportaciones de los palentinos serán todo lo espléndidas que corresponde a sus sentimientos patrióticos y humanitarios tan patéticamente probados en muchas ocasiones.

Donativos. Con destino a la adquisición de pan para Madrid, se han hecho hoy en el Gobierno civil de la provincia, los donativos siguientes: Una palentina, 2 pesetas; doña Agustina y Felisa Centeno, 25; señora viuda de José Alvarez y familia, de Palencia, rgo.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy martes a las siete y media se celebrará la función anunciada en honor de la F. E. de las Jotas de nuestra capital, en la que se representará la preciosa obra patriótica titulada «ESPAÑA INMORTAL», original del poeta Otero del Pozo.

A las diez y media función a PRECIOS POPULARES, en la que a petición de numerosos públicos, se pondrá en escena la mejor y más humana de las comedias del gran dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada «NORA AMA», obra representada ya por esta compañía y en la que Carmen Díaz, la artista incomparable, realiza una verdadera creación.

BUTACA DOS PESETAS

Salón Novedades

Esta noche a las siete y media sesión de cine sonoro, en la que se estrenará la bonita y entretenida producción «Metro» titulada «JUVENTUD TRIUNFANTE» interpretada por el excelente artista Ramón Noyarro, y Magda Evans.

RADIO PALENCIA, "F. E. - 4"

Esta Estación radiará, según hemos anunciado, diariamente sus emisiones de las 14, 16 y 21 horas, con escogidos programas musicales y de interés general. En la emisión de las 21, retransmitirá el comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo de Salamanca.

Los Gobiernos alemán y portugués contestan al mensaje franco-inglés de mediación para poner fin a la guerra de España

Alemania considera difícil la conciliación entre los nacionales y los autores de toda clase de asesinatos y ejecuciones de prisioneros, saqueos e incendios.—Portugal rechaza por completo la idea de intervención en España y entiende que es imposible celebrar un plebiscito.—Hacia el pacto italo-británico en el Mediterráneo.—Eden, el pacificador

El general "speaker"

Un documento sensacional que revela la intervención judía en España y los orígenes de la guerra actual

Sevilla.—Ayer comenzó su charra el general Queipo de Llano comentando las acostumbradas mentiras del parte rojo. Siguen anunciando conquistas de pueblos que no existen.

Nuevo Gran Cerámico
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Repito—dijo el señor Queipo—que el general Queipo de Llano, al hacer el ridículo y que los representantes de algunos países le censuraron duramente por los atropellos a las Legaciones en Madrid. "La Vanguardia" es más sincera que el parte rojo, pues estima que el representante del gobierno de Valencia no fué atendido debidamente, y añade el periódico que de la proposición franco-británica no resultará nada interesante. Además la fría acogida de Alvarez del Vayo en Barcelona, demuestra que no están muy satisfechos con la posición de este diplomático.

El ilustre general de Sevilla revela los orígenes de la guerra española. Anuncia que ha llegado a su poder un documento en el que se describe la intervención de ciertos países en el movimiento de guerra patria.

Es una carta en la que persona documentada dice que el origen de nuestra actual guerra se debe al Monopolio de Petróleos. Nuestra guerra civil se decretó en 1928 en una entrevista celebrada entre los grandes capitalistas judíos, dueños de todos los trusts. En 1927 y 28, hubo en Norteamérica e Inglaterra una reunión para tomar medidas, en evitación de que otros países, Francia e Italia, siguiesen el

Veladas benéficas en Villarreal y Prádanos

Villarreal.—Para engrosar la suscripción del "Agua del Combatiante", el notable cuadro artístico de F. E. de las JONS ha celebrado una fiesta teatral, poniendo en escena, en el Teatro López, el drama "O locura o locidad", de Echegaray, y el cuadro musical "Los vendimiadores". La representación constituyó un acontecimiento por la calidad de las obras, la excelente interpretación y la extraordinaria concurrencia dados los fines benéficos de la misma.

Prádanos.—Varios jóvenes de ambos sexos y niños de esta villa han dado una velada escénica en el Circolo Católico de Obreros. Se representó una obra clásica y un sainete infantil, resultando acertada la interpretación. También se recitaron poesías patrióticas. Se cerró la fiesta entonando el himno de Falange Española. Se recaudaron ochenta y tantas pesetas que se destinarán a beneficio del movimiento salvador de España.

En vista del franco éxito, el teatro teatral se propone ofrecer al público otras interesantes representaciones, con el mismo fin benéfico.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5
SUCURSAL EN PALENCIA
San Sebastián, 10, Palacio de Teófilos, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.520.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-35, ... 1.208.227,71 pesetas
Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100
Cuentas de depósitos a corto plazo o en condiciones favorables, a 1/2 por 100 anual. Depósitos a plazo fijo: A tres meses, a 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
100 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOLES
En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Berlín.—En contestación a la propuesta de los Gobiernos de Inglaterra y Francia sobre la situación en España, el del Reich ha comunicado a aquellos:

1.º El Gobierno alemán comparte el deseo de los dos Gobiernos de que se restablezca lo más brevemente posible el orden en España, evitando así se propague la guerra a toda Europa, y está dispuesto a acoger todas las medidas propicias para conseguirlo.

2.º Sobre la proposición de los dos Gobiernos para reforzar el acuerdo de no intervención y hacerle eficaz por medio de acuerdos complementarios, el Gobierno del Reich se ve obligado a observar que desde los orígenes de la guerra procuró ampliar el acuerdo con vistas al voluntariado que desea tomar parte en la lucha y prohibir su salida de los respectivos países. El Gobierno alemán tiene que lamentar que en aquella época no fuese tratado este proyecto sobre problema que contribuyó tanto a agravar la situación en España.

El Gobierno alemán está dispuesto a participar, como hasta el presente, en el Comité de Londres, en todas las deliberaciones que tiendan a modificar el actual estado de cosas, pero entiende que toda intervención, directa o indirecta, debe ser tratada y examinada como un problema de conjunto.

3.º La idea de poner término a los combates con la acción común mediadora es digna de elogio. Ha de hacer constar, sin embargo, el Gobierno de Alemania, que al proceder al reconocimiento del Gobierno de Burgos, manifestó que fuera de este Gobierno no vea ningún otro factor en España que pudiera pretender representar al pueblo español. Los partidos que están frente al Gobierno nacionalista, por su manera de combatir, por los asesinatos cometidos, por las ejecuciones de prisioneros, por los incendios y saqueos, exasperaron las pasiones, haciendo muy difícil la reconciliación de los nacionales con ellos.

Mientras tanto, colaboraremos de buena voluntad en la realización de propuestas prácticas de mediación que los otros Gobiernos presenten.

Ginebra.—La contestación del Gobierno de Portugal a la propuesta de mediación común en la guerra de España, fué entregada a los embajadores de Inglaterra y de Alemania en Lisboa. Según las noticias aquí llegadas, el Gobierno portugués rechaza por completo la intervención de España y señala la imposibilidad de que se celebre el plebiscito que se propugna. Se ignora si rechaza asimismo el control internacional en las fronteras y puertos españoles.

Ginebra.—En los círculos de la Legación portuguesa se hacen las siguientes aclaraciones sobre la propuesta de su Gobierno acerca de la pacificación de España.

Los dirigentes portugueses aceptan en principio el esfuerzo de no intervención por medio de un control internacional, pero serán estudiadas las posibilidades prácticas para su organización bajo las reservas presentadas en el Comité de Londres, esto es, que las Comisiones internacionales deben ser instaladas en territorio español.

Se hace observar que Portugal sólo tiene fronteras con el territorio conquistado por los nacionalistas. Todavía si la mediación fuese admitida por ambas partes (nacionales y rojos), Portugal se reserva el estudio de la misma.

"Diario de Lisboa" dice que el proyecto de plebiscito, a tenor del proyecto de mediación, parece imposible, pues en el caso improbable de realización, no resolvería nada, pues una vez celebrado seguirían jugando las armas.

Roma.—Según noticias llegadas de Londres, el próximo pacto entre Inglaterra e Italia está en vías de realización. Con ello se evitarían complicaciones en una posible guerra mediterránea.

Londres.—Esta tarde, en Belford, pronunció un discurso sobre política internacional el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden. El nervio de su argumentación fué el de censurar la doctrina que impera en el mundo actual. Nadie—dijo—reconoce valor a la imparcialidad y los habitantes de todo el orbe se han dividido en derechas e izquierdas. El Gobierno inglés sostendrá la política de mesura en todas sus relaciones con los demás países, sirviendo así mejor a la causa de la paz.

DE LA PROVINCIA

Bendición de la Bandera del Requeté en Husillos

Día tras día, todos los pueblos se van incorporando con fe y entusiasmo a la tarea de conquistar los ideales de Dios y Patria y devolverles a los corazones de todos los españoles.

El día 6, celebróse con toda solemnidad en este pueblo la bendición de la bandera del Requeté local. Hubo una solemne misa cantada, durante la cual dió escucha a la bandera que se iba a bendecir un piquete del Requeté. Asistió todo el pueblo y otras personas que llegaron de Palencia.

A la salida de la iglesia, la madrina del estandarte, virtuosa señorita Conchita Gatón, pronunció un canto a la bandera de España que emocionó al público, arrancando entusiastas aplausos.

También hicieron uso de la palabra el Jefe local del Requeté don Toribio Illera, y el joven tradicionalista Manuel Illera, expresándose en términos patrióticos. Finalmente, la madre de la madrina, recitó una poesía y terminó con frases de agradecimiento para todos y especialmente para la familia Calderón que donó la bandera.

Se sirvió un refresco a los simpáticos Pelayos y demás invitados.

Hérmides de Cerrato

Las fiestas de la Patrona
Se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta religiosa de Santa Bárbara, Patrona de este pueblo. El día 4, explicó la vida de la Santa el celoso párroco de Cerrato Navero, don Inocencio Mata, asistiendo todo el pueblo a los cultos dedicados a nuestra Patrona.

El día 5, la organización local de Falange celebró un solemne funeral, al que asistieron sus distintas secciones (Femenina, Flechas y Segunda línea), así como el vecindario. Se depositó una preciosa corona en la ermita de Nuestra Señora de las Eras. Se dieron patrióticos vítores y reinó gran entusiasmo.

Villalcón

Ropas de abrigo para los falangistas
Un grupo de distinguidas señoritas han recaudado varias cantidades en metálico y en especie para la adquisición, de ropas y jerseys para los soldados y milicianos de Falange de la localidad, que están destacados en los frentes.

Frómista

Necrológicas

Ha fallecido la Madre San Luis Hernández, que habiendo residido 16 años en la Casa-Retiro de esta villa, había educado a la mayor parte de las jóvenes de la localidad, por lo que era muy apreciada y su muerte muy sentida.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la Madre Superiora y demás hermanas de Congregación.

También ha fallecido doña Sofía González, esposa de nuestro amigo don Crescente Vázquez, inspector veterinario. La finada era persona muy caritativa y de costumbres cristianas, por lo que era muy estimada, habiendo constituido su entierro una sentida manifestación de pesar.

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

Banco Castellano

DOMICILIO CENTRAL
VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

Capital: 12.000.000 de pesetas
(Desembolsado: 6.000.000 de ptas.)

Reservas en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

CUENTAS CORRIENTES
A DIVERSOS TIPOS DE INTERES,
SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION

CAJA DE AHORROS
FUNCIONANDO DIARIAMENTE
A LAS HORAS DE OFICINA

DEPÓSITOS EN CUSTODIA
DE EFECTIVO, VALORES,
DOCUMENTOS Y ALHAJAS

**DESCUENTOS, NEGOCIACIONES,
PRÉSTAMOS, CRÉDITOS**

GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA
HORAS DE DESPACHO:
DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73
VALLADOLID

En Bilbao quieren organizar un Ejército más eficaz que el nacional

Estamos encerrados, sin escape posible—dicen— porque incluso el mar es nuestro enemigo

Coruña.—La a F. P. de Bilbao envió por radio una crónica para las emisoras de Torre y Radio Motorizada de Madrid.

"El cronista—cuyo nombre no pudimos copiar— se extendió en consideraciones, cuya lectura sugiere interesantes conclusiones. Según el escritor la máxima preocupación de los dirigentes rojos separatistas del Norte es organizar su ejército, para darle mayor eficacia que la que ofrecen las fuerzas nacionales.

Es decir, que todavía no han conseguido dotar a sus milicias de la disciplina y combatividad tan cacareadas.

Dice que hay que fortificarse y defenderse, "porque estamos aquí sin escape posible, encerrados, porque incluso el mar es nuestro

enemigo. Aquí hay que correr, pero hacia Castilla. Retroceder es la muerte. Hasta ahora, la eficacia del ejército del Norte ha estado inédita."

San Juan de Luz.—La última ofensiva de los rojos, en los frentes de Alava y Mondragón, produjo enorme número de heridos que, después de curados en los frentes, tuvieron que ser hospitalizados en Bilbao.

Los heridos hubieron de ser atendidos en hospitales, hoteles y casas particulares.

La entrada en la ciudad de tanta ambulancia ha producido gran depresión en los ánimos, ya que el resultado de la ofensiva no ha producido ninguna mejora en los frentes marxistas.

Comisión provincial para la Selección del Libro y Depuración de las Bibliotecas Escolares

Habiéndose dispuesto por el ilustrísimo señor Rector de este Distrito Universitario, la constitución de Comisiones provinciales para la selección de libros de las Escuelas Nacionales, de Patronatos y de Enseñanza privada, y depuración de las Bibliotecas Escolares, ha quedado en esta provincia constituida dicha Comisión por los funcionarios a que se refiere la disposición primera de la Circular de dicha Autoridad, de fecha 21 de octubre último, estableciendo su oficina en la de la Inspección de Primera Enseñanza, a donde debe dirigirse la correspondencia relacionada con este asunto y a nombre de dicha Comisión.

En ese documento, se dispone lo siguiente:
"Será función privativa de la Comisión, intervenir en toda donación o adquisición de libros para las Escuelas Nacionales, de Patronatos y de Enseñanza privada. En primer término, acudirá a la depuración de las Bibliotecas Escolares, sean las que radican en las Escuelas de las cabezas de partido judicial, sean las de las demás Escuelas, procedan, bien de las llamadas misiones pedagógicas, o de cualquier otro origen."

En su consecuencia, y para mejor cumplimiento de la misión depuradora que a esta Comisión se confía, se dispone lo siguiente:

1. Los Directores o Maestros de las Escuelas Nacionales, de Patronato y de Enseñanza privada, no podrán aceptar donaciones de libros para sus Escuelas, ni adquirirlos directamente, sin el previo envío a esta Comisión de un catálogo por duplicado, de las obras detallando título y autor de las mismas y casa editora, para su examen y censura.

2. Disponiendo esta Comisión, por mediación de los señores Inspectores de Primera Enseñanza, de los inventarios y presupuestos para el año próximo de las Escuelas nacionales, por cuyo medio puede intervenir en el examen de los libros de estos centros, los directores de las Escuelas de patronato y de enseñanza privada, deberán remitir a esta Comisión, en el plazo de diez días, inventario

por duplicado de las obras que poseen o piensan adquirir, detallando título de las mismas, autor y casa editora.

3. Serán reintegradas a las Escuelas nacionales las bibliotecas, que siendo propiedad de aquellos centros, hayan pasado por cualquier circunstancia a otra dependencia, y los directores o encargados de las mismas deberán enviar a este organismo, en el plazo antes indicado, el detalle de las obras, en la forma que se señala en los artículos anteriores.

Aunque en cualquier momento esta Comisión puede comprobar la exactitud de los datos que se reclaman, confía en que todos han de cumplir con la máxima fidelidad estas instrucciones, que, secun-

ciando el plausible propósito de las Autoridades superiores, tienen por objeto purificar el ambiente escolar, apartando de él las lecturas nocivas, para que el espíritu infantil se forme y eduque con las sanas doctrinas basadas en los principios de la moral cristiana y del más elevado patriotismo.

Palencia 7 de diciembre de 1936.
—El Presidente, Ramón Revilla;
—El Secretario, Teófilo Calzada.

En su consecuencia, y para mejor cumplimiento de la misión depuradora que a esta Comisión se confía, se dispone lo siguiente:

1. Los Directores o Maestros de las Escuelas Nacionales, de Patronato y de Enseñanza privada, no podrán aceptar donaciones de libros para sus Escuelas, ni adquirirlos directamente, sin el previo envío a esta Comisión de un catálogo por duplicado, de las obras detallando título y autor de las mismas y casa editora, para su examen y censura.

2. Disponiendo esta Comisión, por mediación de los señores Inspectores de Primera Enseñanza, de los inventarios y presupuestos para el año próximo de las Escuelas nacionales, por cuyo medio puede intervenir en el examen de los libros de estos centros, los directores de las Escuelas de patronato y de enseñanza privada, deberán remitir a esta Comisión, en el plazo de diez días, inventario

La causa en Malta contra la tripulación del buque ruso que conducía camiones para los rojos

Malta.—Ha comenzado a verse la causa contra la tripulación del barco soviético que del puerto de Odessa se dirigía a las costas de Levante de España transportando camiones y automóviles para los rojos.

El abogado defensor estima que el material citado no debe ser considerado como de guerra. Por el contrario, el fiscal entiende que esos vehículos están destinados a fines guerreros, y si se tiene en cuenta el destino que el barco llevaba, su cargamento debe ser confiscado.

Como se recordará, este buque fué apresado por unidades de la flota británica, cerca de Malta, porque llevaba bandera inglesa.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABONOS MINERALES. Compre usted el Superfosfato, Abono compuesto y demás materias fertilizantes, en esta Casa. Ganará dinero. Haga su pedido hoy mismo a los Abonos de PABLO PIMACHO MARCOS, de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

SE VENDEN dos carros para una caballería, tiro ligero y una yegua. Para tratar con la viuda de Luis Peña, Carnicería.

PERDIDA
De una cartera negra de mano con facturas y documentos sin valor, en la iglesia de los Padres Jesuitas en la mañana del domingo 13. Se ruega a quien la haya recogido la entregue en el comercio de don Juan Puertas Alba, donde se gratificará.

VENTA. Se hace de cuatro lebranzas, dos a elegir, desde tres años en adelante y alzada cuatro a cinco dedos en adelante y se venden 500 kilos de ajos. Para tratar con Eleuterio Cabeza, en Monzón de Campos.

PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrocan y Rejala, S. L., Ingenieros, Apartado 2. Teléfono 1.105. Logroño.

SE VENDE un carro de par seminuevo y dos de varas, para una caballería. Informes, Joaquin Arija, en Lantadilla.

SE NECESITA una mujer que sepa de cocina, en San Atón, número 2.

SE OFRECE joven cortador, militar-paisano, de sastrería. Informes en esta Administración.
LEA USTED "EL DIARIO"

La toma de Boadilla del Monte, es otro nuevo motivo de desaliento para los rojos madrileños

Sólo confían--al decir de la Prensa marxista de hoy--en las gestiones de Alvarez del Vayo en Ginebra (por cierto poco afortunadas) y en la ofensiva iniciada en el Norte, cuyo fracaso ha culminado en las sucesivas derrotas infligidas por las tropas nacionales en los sectores de Cornellana-Salas, Villarreal y Espinosa de los Monteros

NOTAS DE LA OFICINA DE PRENSA Y PROPAGANDA

La situación de los extranjeros que luchan con los "rojos"

En una nota de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo, se da cuenta de que la Prensa mundial recoge la noticia del terrible accidente que costó la vida al ilustre inventor del autogiro, don Juan de la Cierva Codorniu, gloria de España, modelo de caballeros y hombre inteligentísimo.

En todos los periódicos se publican artículos encomiásticos del insigne español, máximo prestigio de España en el extranjero, y se historia su vida dedicada por entero al trabajo y al estudio, con cuyas virtudes y gracias a su privilegiada inteligencia logró grandes progresos en la aviación y restar los muchos peligros.

Los periódicos de Londres resaltan la personalidad científica del insigne inventor y su simpatía personal, merced a la cual se había granjeado muchas amistades en Inglaterra, país donde desarrolló con más intensidad su prodigioso descubrimiento.

En otra información de esta misma oficina, se refiere que en el bolsillo de un piloto inglés, de un aparato al servicio de los rojos derribado recientemente por nuestras tropas, se le encontró una carta escrita poco antes de su muerte.

En ella se queja el aviador británico de la falta de organización de las fuerzas marxistas y de la

O C U L I S T A
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

La C. N. T. provocó la crisis de la Generalidad

Barcelona.—A las ocho de la noche terminó el Consejo de la Generalidad.

Companys dijo a los periodistas:

—A nadie debe extrañar la crisis. Las consultas comenzarán el martes. Es de desear que el nuevo Gobierno pueda cumplir su condición de gobernar y tener autoridad para ello.

Tarradellas, uno de los consejeros dimitidos ha declarado que la crisis tomó realidad el 24 de noviembre a consecuencia de un documento enviado a la C. N. T. que produjo algunas diferencias entre el Gobierno y los anarquistas, agravadas por los ataques a Madrid del general Franco, el reconocimiento de Alemania e Italia y el bloqueo de los puertos rojos del Mediterráneo.

No había ya convivencia posible en el seno del gobierno y las discrepancias entre los partidos eran cada vez más hondas. La futura organización social parecía preocupar a algunos más que la guerra y esa falta de reconocimiento de la realidad tenía que desembocar en una crisis.

Independiente de la Generalidad en cierto modo, funcionará un consejo superior de defensa que se encargará exclusivamente del problema bélico.

Comité Provincial Regulador del Mercado de Trigo

En contestación a la propuesta que este Comité elevó al ilustrísimo señor Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, sobre los precios que habían de regir para las harinas y el pan de familia en la provincia durante el presente mes de diciembre, se ha resuelto aprobar los que a continuación se detallan:

Precio de los 100 kilos de harina panadera sin saco 57,50.

Precio del kilo de pan de familia, en tahona y puestos públicos, sesenta céntimos; servido a domicilio, sesenta y dos céntimos.

Lo que hago público por medio de este B. O. para conocimiento de los interesados y su rigurosa observancia.

Palencia 15 diciembre de 1936.
—El ingeniero jefe presidente, Rafael Herrera Calvet.

LA SITUACION DE MADRID DURANTE LAS ULTIMAS VENTICUATRO HORAS

Madrid.—Preocupa seriamente a la prensa roja la actividad que los nacionales despliegan en el frente de Madrid.

“El Socialista” habla del combate ayer librado en el sector de Boadilla del Monte y para disimular el fracaso de los marxistas que no pudieron contener el avance de las tropas de Franco escribe que el Gobierno de Valencia tiene medios sobrados para levantar el cerco de Madrid antes de finalizar el presente año. Dirigiéndose a los milicianos les pide heroísmo en la resistencia, porque las tropas rojas del Norte acudirán pronto en socorro de la capital de España. (¿Pero por dónde van a recibir este auxilio?)

Es un detalle no pequeño que se olvidan de comunicar a los marxistas madrileños.

“Política” dice: “Después de los últimos días de descanso hoy es más necesario que nunca el sacrificio, el heroísmo y la vigilancia permanente. No hay que desconfiar porque el enemigo se encuentre todavía a las puertas de Madrid. Los intentos de ayer parecen corroborar el empeño de Franco de conquistar Madrid, cortando antes la carretera de Galicia.”

En otro suelto da cuenta de que en Leganés funciona una comisión gestora municipal encargada de normalizar la vida de Madrid tan pronto como las tropas entren en la capital.

“Juventud” en su editorial declara que los nacionalistas no han renunciado a la idea de atacar Madrid a fondo.

El enemigo—añade—se propone cortar una vía de comunicación importantísima. No debemos de abandonar la guardia un solo momento, suceda lo que suceda en Ginebra.

“El Liberal” publica una alocución de Miaja anunciando a las milicias que pronto terminará la presión del enemigo.

“El Sol” pide a los milicianos atención para estorbar los planes de los nacionalistas.

“La Libertad” combate las sugerencias del comité de no intervención para buscar una fórmula que ponga término a la guerra civil española.

“A B C” escribe que no hay razón ni motivo después de los combates de ayer para que el pueblo desconfíe de la acción ofensiva de las milicias.

Con que se siga conteniendo al enemigo a las puertas de Madrid, nos basta—sigue diciendo el periódico “A B C”—en espera del fruto de las gestiones que Alvarez del Vayo realiza en Ginebra y de la presión de las fuerzas del Norte que por Santander, Bilbao y Asturias, acuden en nuestro auxilio.

Los anteriores comentarios de la prensa roja como las emisiones de radio correspondientes al día de hoy, evidencian que el avance de nuestras tropas por el sector de

Boadilla del Monte, ha vuelto a desconcertar a los marxistas.

Engañaron al pueblo madrileño diciéndole que se iba a desencadenar una violentísima contraofensiva en el cinturón de Madrid para desalojar al enemigo de sus posiciones. Fracasó la tentativa, costando miles de bajas a los rojos. Y cuando ya no tienen otras palabras con qué justificar sus fracasos, hablan

Termina diciendo el periodista rojo que en estas circunstancias el Norte, estremecido por el frío, la nieve y la lluvia tiene que demostrar forzosa quietud.

Después de estas sinceras declaraciones cabe preguntar: Si Alvarez del Vayo solo cosecha el ridículo en Ginebra y de Vizcaya y Santander, por el pretexto del frío, no pueden los marxistas avanzar ¿a qué espera Madrid? ¿Por qué mantener el engaño de manera tan trágica, si la capital de España al fin y a la postre ha de ser ocupada por el generalísimo Franco?

Se hace así por la sencilla razón de que sin la mentira se habría hundido definitivamente todo el tinglado marxista en todos los frentes españoles.

EL 85%
de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede **Evitar y curar, tomando**

SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

de resistir heroicamente en espera de las ayudas que Vayo les busque en la Sociedad de las Naciones o del auxilio que el Norte les pueda enviar.

De Vizcaya y Santander los aires que soplan, tampoco son favorables para los marxistas. Derrotados en la semana anterior en los frentes de Villarreal y Espinosa de los Monteros, poca actividad cruzan estos días.

Cruz Salido en la diaria crónica que remite al órgano de los socialistas, decía esta tarde por radio que nunca como ahora es tristemente certera la frase de que la nieve es un sudario.

Los montañeses—añada—tienen que ganar todos los días dos batallas. Una subir a las posiciones y poderse situar en las trincheras, y otra la que el enemigo quiera presentarles. Los diez grados bajo cero soportados en la crestería de la montaña, es ya un enemigo insuperable. Por otra parte, aunque la retaguardia se ha movilizó en socorro de los combatientes, los envíos de ropa son escasos y deficientes en calidad.

LA HIGIÉNICA
PELUQUERÍA
MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, masaje
LAVADO de CABEZA
Liciones, etc.

Notas de Enseñanza

Las vacaciones de Navidad.

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, por orden telegráfica, dispone, conforme anunciábamos ayer, que las vacaciones de Navidad en los centros de Segunda Enseñanza y escuelas del Magisterio primario, tengan lugar desde el día de hoy hasta el 7 de enero próximo.

Instituto Nacional de Palencia

Nota del Director:

El Ilmo. señor Rector de la Universidad de Valladolid, me comunica que el período reglamentario de las vacaciones de Navidad comenzarán el día 15, y durarán hasta el día 7 del próximo enero inclusive.

PARA QUE CESEN LAS HOSTILIDADES EN ESPAÑA

EL PLEBISCITO QUE PROPUGNAN FRANCIA E INGLATERRA

Una idea «luminosa» se les ha ocurrido a Francia e Inglaterra para que cesen las hostilidades en España: la celebración de un plebiscito, a fin de que se pronuncie el pueblo español, por medio de las urnas, imponiendo su voluntad, de este pacífico modo. Ahora bien: ¿Qué es lo que se resolvería con esa votación? ¿Si nuestra Patria iba a ser roja o no? ¿Si iba a someterse al yugo de Moscú o, por el contrario, a recobrar su independencia, a seguir dentro de su civilización cristiana y occidental, extirpando el bolchevismo y anarquía que imperan en los territorios que gimen bajo la tiranía y barbarie de las hordas marxistas y libertarias?

¿Se han percatado Francia e Inglaterra de lo que significa la lucha en nuestra nación? ¿No comprenden que se trata de la vida o muerte de la misma y que si, por el contrario, no lo ignoran, su propósito, con el plebiscito apuntado, no puede, en ningún modo, prosperar?

Veamos por qué es imposible que llegue a un término satisfactorio para quienes lo proponen a las restantes potencias como un medio seguro de que concluya la guerra en nuestro país. En primer lugar, porque deben reflexionar éstas que aquí chocan dos tendencias irreconciliables: por un lado, la que sostienen los partidarios del sovietismo, con sus robos, asesinatos, devastaciones de ciudades y pueblos, incendios de templos y exterminio de las gentes de orden y de las creencias religiosas. Y por otro, los que defienden las tradiciones nacionales, la cultura cristiana, la religión y la Patria, a la que quieren sacar del caos horroroso en que se halla sumida.

En segundo lugar, porque entablada una pelea sin cuartel en que, forzosamente, el vencedor tiene que aplastar para siempre al vencido; porque no hay otro medio de que al fin concluya el conflicto bélico que en la Península Ibérica se desarrolla, ni uno ni otro bando se pueden prestar a jugarse su existencia al albur de unas papeletas depositadas en los comicios, ya que si ganaran los partidos del Frente Popular, cuyos criminales procedimientos estamos sufriendo, nos hallaríamos ante unas nuevas «manifestaciones jubilosas» tan desbordadas, que constituirían una matanza general de quienes no piensan como ellos. Y si triunfásemos nosotros, los nacionalistas, el nuevo Estado a que aspiramos impondría su credo, que no admite la convivencia con el marxismo.

Así, pues, vencedores y vencidos seguirían combatiendo una vez verificada la consulta a la nación, si es que ésta se desliza tranquilamente, cosa improbable, encontrándose grandes masas de ciudadanos armadas y unas en frente de otras, dispuestas a reanudar la batalla al surgir el más pequeño incidente, puesto que es de suponer que ninguna de las dos se prestaría a soltar las armas si no les obligara un poderosísimo Ejército internacional.

Por tanto, deben comprender Francia e Inglaterra que en la guerra española no hay más solución que dejar que el pleito lo ventilemos los españoles por el único camino que hay, aunque doloroso, limitándose el extranjero a impedir el contrabando de armas y municiones y, sobre todo, la entrada de voluntarios. Y entonces verá Francia e Inglaterra lo pronto que concluye esta guerra, sin que peligre la paz de Europa y con el completo triunfo del Ejército nacional que es el que, actualmente, domina la situación.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Ha trasladado su consulta a Bermejo, 8, pral., (detrás de la Plaza de Abastos.)

Diputación Provincial

La operación de crédito.

El presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, al hablar en la mañana de hoy con los informadores, nos dijo que había regresado de Valladolid en unión de sus compañeros don Arsenio Inclán y don Pedro Calvo, después de realizar las gestiones necesarias en la Caja de Previsión Social con el fin de ver la conveniencia de ir a una operación de crédito que enjuague el déficit del millón de pesetas existente en las arcas provinciales.

La Caja Laboradora Valladolid-Palencia, contestó a los cuestionados de la excelentísima Diputación que de momento no puede resolver, y que estudiará con verdadero cariño el asunto.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES, SAN JUAN)

NOTICIAS

Donativo a las Conferencias de San Vicente de Paúl

En la Conferencia de Santa Marina, se ha recibido un donativo de don Arturo Almazán, de 572 pesetas, importe a que ascienden las gratificaciones recibidas por el tiempo que con carácter de interinidad ha estado desempeñando el cargo de Secretario de la Beneficencia Provincial.

SECCION DE AUTOMOVILES TALLER ARTURO
TALLER ARTURO
TALLER ARTURO
TALLER ARTURO

SUSCRIPCION NACIONAL

Recaudado en la Depositaria de Hacienda

Círculo Católico de Obreros de Prádanos de Ojeda, 40 pesetas; don Santos Cuadros, de Dueñas, 336,81; doña Pilar Cuadros, de Dueñas, 27,57; don Antonio Cuadros, de Dueñas, 49,84; don Félix Cuadros, de Dueñas, 10,13; don Luis Cuadros, de Dueñas, 8,48; hijas de Montiyuelo, 30; don Macario Marcos, de Ampudia, 30; don Benito Díez, 50; don Félix López (séptima vez), 25; don Vicente García Fuente, 7; don Eusebio Villa Martín, de Becerril de Campos, 5; Gobierno Militar, 4.029,35; don Marciano Fernández, de Olmos de Pisuegra 10; empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un día de haber con carácter voluntario, 16,65; don Esteban Pesquera, (tercera vez), 15.

Sucesos locales

Hallazgo de un cadáver

Esta tarde ha aparecido en el Carrion, en las proximidades del puente de hierro, el cadáver de una criaturita envuelto en un paño.

A las tres de la tarde fué extraído del cauce del río y en el lugar del suceso se presentó el Juzgado de Instrucción para realizar las oportunas diligencias.

Por falta de espacio, nos vemos obligados a retirar de este número algunas informaciones de Saldaña y otros pueblos y un artículo de Félix Díez Mateo, que se publicarán mañana.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal
PALENCIA

Crónica de Tribunales

Sentencia absolutoria.

Con esta fecha se ha hecho pública la sentencia pronunciada por el Tribunal de nuestra Audiencia, en la que se absuelve libremente del delito de estafa de que fué acusado por el ministerio público, al virtuoso cura párroco de San Salvador de Cantamuga, don Florentino Ruiz del Val.

Como oportunamente informamos a nuestros lectores, actuó como defensor en dicha causa el letrado don Alberto Gómez Arroyo.

Conviene a su bolsillo antes de comprar máquina para coser vea V. la

"ALFA"
Pida catálogo al concesionario para la provincia:
Bernardo Valladolid
Calle Mayor Pral., número 1
PALENCIA

PALENCIA PIERDE UNO DE SUS HIJOS MAS PRECLAROS

El Revdmo. P. Faustino Calvo

Fué General de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios

Hoy ha fallecido en Palencia el Reverendísimo Padre Fray Faustino Calvo y León, religioso hospitalario de San Juan de Dios e ilustre palentino que logró, merced a su virtud y a su ciencia, ocupar los más altos cargos de tan benemérita institución y llevar a la realidad obras de tan elevado sentido humanitario y cristiano como el Asilo de San Rafael (Madrid), modelo de los de su género, y el Sanatorio Psiquiátrico de nuestra ciudad, uno de los mejores establecimientos del mundo.

El Padre Calvo contaba en la actualidad 72 años y había nacido en Castromochó, pueblo de esta provincia. Pasó los primeros años de su vida de estudiante y de preparación en Ciempozuelos, pasando a ser, muy joven aún, Superior de la Casa de Barcelona. Doce años estuvo al frente de la farmacia de la Casa de Nazareth; en Tierra Santa, de donde fué trasladado a la de Méjico, ostentando también la dirección de este establecimiento. Fundó el citado Asilo y fué elevado a Provincial de la Orden en España, y de este cargo promovido al de Superior de los Hospitalarios, o sea la máxima autoridad de la Hermandad de San Juan de Dios. Al ser dividida España en tres provincias (Castilla, Aragón y Andalucía) el Padre Calvo fué nombrado Provincial de Castilla, cuyo puesto ocupaba actualmente.

Si la destacada personalidad del benemérito siervo de Dios no fuese suficientemente conocida por los palentinos, la simple enumeración de los cargos que ejerció en la Orden con insuperable celo e inmejorable competencia, bastaría para juzgar el relieve de tan ilustre y virtuoso religioso.

Nuestra ciudad, que siempre rindió veneración a tan insigne y predilecto hijo, sentirá en estos momentos, en que tenemos la desgracia de perderle, renovarse en su corazón los más sinceros afectos de reconocimiento y bendecirá su memoria.

No es de extrañar y ello no es más que un obligado deber de gratitud y cariño hacia el fundador de nuestro Sanatorio Psiquiátrico, que el sepelio que mañana tendrá lugar a las nueve, constituya una sentidísima expresión de duelo por la irreparable desgracia que añade a nuestra provincia y a España entera.

Que Dios conceda al reverendísimo Padre Faustino Calvo el premio a que por su santa vida, entregada por entero a socorrer al que sufre, por su incansable actividad, por su fervor religioso y por tantas otras virtudes, se hizo acreedor. Y reciban la Orden Hospitalaria de Hermanos de San Juan de Dios; su hermano don Saturnino; hermana política, doña Mónica y demás familia, la expresión de nuestro más sincero y profundo pésame.

Acción Ciudadana

Todos los afiliados que deseen contribuir al "Aguinaldo de los combatientes", pasarán por la oficina de la Asociación; la suscripción se cierra el día 17 a las seis de la tarde.